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Africa, Proposed civilisation of Cen-
tral, 89, 97 ; International Associa-
tion for opening up, 108; battle
ground of Europe, 126 (see also
Congo River and Congo State)

Agriculture in Congo State, 249—253

Alcohol and native races, 145

Alkemade, General Cousebant d’, Re-
signation of, 77

Alvez, slave hunter, 101, 102

Alviella, Count Goblet d° (see
d’Alviella)

American Missions in Congo State, 223

Anglo-Congolese Convention, 303

Anti-Slavery Congress at Brussels, 66

Anti-Slavery Crusade, 156

Antwerp, Convention of, 31 ; fortifica-
tion of, 69, 79

Apostolic Vicariate of Congo State,
Creation of, 192

Arab chiefs: of Manyemba district,
155 ; rising of, 160, 192

Army, Belgian, Pazliament rejects pro-
posal for personal service in, 72

Army of Congo State, 170 ; civilisation
of its native soldiers, 285

Aspremont-Lynden, Count d (see
d’Aspremont-Lynden)

Augier, Father, Death of, 192

Austria, Archducheas Marie Henriette
of, Marriage of, g

- B
Bamania, Abbey of, 203
Bambouls, African negro, 118

Banning, M. Emile, on slave trade, g9

Baptist Missionaries, 222

Basoko, Mission station at, zox

Baudouinville, Missionaries in, 198

Belgians’ love of pageants, 14

Belgium ; under Leopold L., 1, g; her
expansion under Leopold II., s—g,
13; her commercial alliance with
China, 10; her parliament and
people, 14—46; her constitution,
21; celebrates twenty-fifth anni-
versary of accession of Leo-
pold IL, sr; and Foreign
Powers, §4—87; as a buffer
State, 56 ; Napoleon IIL.’s designs
on, §7—65; her army budget in-
creased, 63; proposed sale of her
railways, 63; and Franco-German
war, 64; cockpit of Europe, 66;
perfects her fortifications and
army, 69—72; Parliament rejects
proposal to institute personal ser-
vice in army, %2 ; England’s attacks
on, 82; expansion of, 88—9z;
grants loan to Congo State, 159;
her progress from 18go to 1905, 308
—372; social legislation in, 314;
education in, 316—327; Raiffeisen
banks, 327—330; co-operative
societies and dairies, 332 ; Liberal-
ism in, 335—337; Socialist party
in, 337—355; strikes of 1886, 338,
341 ; co-operative institutions, 343 ;
electoral reform, 354—358, 360;
her financial prosperity under
Catholic government, 360 ; propor-
tional election, 361; reform of
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financial system, 364 ; taxation in,
365; General Savings Bank, 3673
mutual societies, 368 ; old-age pen-
sions, 369 ; future of, 373—382

Benedetti, M., 58

Bergeyck St. Ignace, Mission Station
at, 213

Berghe Ste. Marie, Mission station at,
210

Berlin, Congress of, 138, 141—1351

Bishop Taylor’s mission, 224

Bismarck, Prince, 138, 141

Blyden, Dr., 182

Boerenbond Belge, 325, 326, 327

Boma, Mission station at, 212; court
of, 307

Botanic garden at Eala, 251

Brabant, Duke of {sec Leopold II.)

Brazza, M. de, at Stanley Pool, 123

Brazzaville, Establishment of, 124

Breydel, Jean, y2

British Baptist Missionary Society, 222

Brooks, Psof., on Socialism, 346, 347

Bruges, King Leopold’s speech at, 72
—75

Brussels, Leopold II.’s mprovement
o'f,'s, 16; King’s entry into, 14;
King visits Hétel de Ville fo re-
ceive congratulations, §2; receps
tion of British volunteers at, 61 ;
Congresses held at, 66 ; Geographi-
cal Conference at, 93—g6, 103—
106 ; Socialistic meeting at, 363

Brussels General Act for suppressing
slave trade, 157

Bulletin Officiel de PEtat Independant
du Congo, 165, 176, 222

Bureau of Bienfaisance and private
schools, 40

Butaye, Pere, on vCongo missions, 215

C
Caisse de yetraite, 319
Cameron, Captain, on slave hunting,
101—103
Cannibalism in Congo State, Suppres-
sion of, 275—277

INDEX.

Casement, Mr., Report of, 286, 291,
292, 298, 300, 304

Catholic clergy and State schools, 39

Catholic missions in Congo State
(see Missions, Congo)

Catholic missionaries in Congo State,
189—220, 258; and civilisation of
negroes, 289 (see also, Missions,
Congo)

Catholic party in Belgium, z21—46, 309

—327; and electoral reform, 3ss,
358; financial prosperity under,359

Catholic priests, Simple life of Belgian,
333

Cattle breeding : in Congo State, 257—
259 ; in Belgium, 33z

Cemeteries, Release from clerical con-
trol of, 23

Chamberlain, Mr., 274

- Charleroi, Socialistic meeting at, 363

Children, Law for protection of, 46
(see also Education and Schools)

Children’s Society for protection of
trees, 318

China, Belgium’s commercial alliance
with, 10

Christianity in Congo State (see Mis-
sions, Congo)

Church and State, Battle between, 21

Cocoa, Cultivation in Congo State of,

254

 Coffee, Cultivation in Congo State of,

254
Collectivism (see Socialism)
Colmbra, slave hunter, zo1
Commerce in Congo State, 259—271
Commission for inquiry into alleged
ill-treatment of natives, 304

 Compagnie d’Ostende, 10
' Conference, Geographical, at Brussels,

93—96, 103—106
Congo Baolo mission, 224, 226
Congo River, Freedom of trade on,
147; regulations for trading in
basin of, 150 ; steamers on, 238
Congo State, England’s attacks on, 82,
, 86; slave hunting in, g8—106 ; first
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French expedition to, 123; Portu-
guese claims in, 128—130; its
sovereignty recognised by Powers,
138 ; freedom of trade in, 146 ; reso-
lutions of Berlin Congress con-
cerning, 148; suppression of
slavery in, 152—161 ; proclamation
of constitution of, 152; receives
loan from Belgium, 159 ; war with
Arabs, 160 ; Leopold 1I. announces
his sovereignty of, 165 ; its code of
laws, 166 ; number of recruits for
army, 169 ; number of volunteers,
170; formation of national army,
170 ; freedom of religion, 171 ; col-
lection of rubber, 173, 253, 268;
history of its tribes, 176 ; Leopold
I1.'s subsidies to, 177; provisions
for natives to retain their lands,
178; governing power given to
native chiefs, 179; its missions,
181—232; creation of Apostolic
Vicariate, 192; trades, 196, 246—
249 ; number of missionary stations
in, 197 ; construction of railways,
234—238; postal, telegraph, and
telephone services, 240; medical
ience, 242; ) 2432453

literature, 245 ; agriculture, 249—
253 ; botanic garden at Eala, 251;
cultivation of coffee, cocoa, and
cotton, 254—256; timber trade,
256; cattle breeding, 257—as59;
commerce, 259—271 ; exports, 271 ;
crime, controversy, and justice,
272—307 ; false charges of cruelty
sgainst its officials, 280~—289;
civilisation of native soldiers, 285 ;
its Courts of Appeal, 306; its
tribunals, 306

Congress, National, of 1830, 21

Congreas for suppression of slave hunt-
ing, 157

Congress of Berlin, 138, 141—151

Congress of Brussels, 1874, 67

Congress of London, 1830, 55

Coninck, Pierre de, 72
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Conservative Government in Belgium,
308

Constitution, Belgian, 21

Convention of Antwerp, 3t

Co-operative institutions in Belgium,
332, 343354

Cotton, Cultivation in Congo State of,
255

Court of Appeal in Congo State, 306

Court of Boma, 307

Court of First Instance, 306

Creameries, Belgian, 332

Crime in Congo State, 272—307

Criminals, Belgian law for conditional
condemnation of, 46

D

Davis, Alexander, on collection of
rubber, 175; on African missions,
182

d’Alkemade, General Cousebant, Re-
signation of, 77

d’Alviella, Count Goblet, on Liberal
party, 27, 29; on generosity of
Belgian Catholics, 39

d’Aspremont-Lynden, Count, on Bel-
gium’s international obligations, 67

de Brazza, M., at Stanley Pool, 123

de Coninck, Pierre, 72

de 1a Valette, M., 59

de Lhuys, M. Drouyn, 57

de Neyer, Count de Smet, 364

de Schu , Dr. Ed d, 305

de Semenow, M., at Geographical Con-
gress at Brussels, xo5

de Winton, Sir Francis, 176

Debt, National, of Belgium, 364

Déniaud, Father, Death of, 192

Descamps, Baron, on Act of Berlin,
149 ; on Brussels General Act, 157;
on collection of rubber, 175; on
Anglo-Congolese Convention, 303

Destrée, M., on strikes of 1886, 338,
341, 346; on co-operatives, 351,
3533 on proportional election, 36x
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Dhanis, Baron, 160; on brutality of
Europeans in Congo State, 279;
denies practice of mutilation, 281

Dhoop, soldier, Death of, 191

Dilke, Sir Charles, and Congo State
soldiers, 28 5

Drink question and native races, 145

Duclerc, M., letter to King Leopold
II., 125

Dutch Society, Exports from Congo.
State by, 265

Dutilley, M., on technical education,
322

E

Eala, Botanic garden at, z51; model
farm at, 258

Education: Law on secondary, 25;
primary, 3o; intermediate, 31;
higher, 32; Bill of elementary,
1879, 38; religious and technical,
316—327 (:ee—al,m Schools)

Elections: of 1892, 356, 363; of 1894,
358, 3713 of 1896, 360; system of
proportional, 361

Eliot, President Charles W., on treat-
ment of backward races, 167 (nofe)

Elton, Consul, on slave trade, 100

Emin Pasha, Murder of, 160

England : Reception of her volunteers
in Brussels, 61 ; warns Belgium not
to count on aid of English army,
71; her attacks on Belgium, 8z
King Leopold’s friendship for,
85—87; withdraws .from Inter-

, national Association for Suppres.

sion of Slave Trade, 110; and
Portuguese claims in Africa, 128—
130; and charges of cruelty in
Congo State, 282304

English-Portuguese Treaty, 1884, 130,
137

English Protestant missions in Congo
State, 224

Epondo, Alleged mutilation of boy,
286, 202

Etienne, M. Eugéne, 235, 261

INDEX.

Ezports of Congo State, 265, 271

F

Faguet, M. Emile, on Belgian Liberal-
ism, 335

Fédération des Sociétés Catholiques
Belges, 325

Fire-arms in Congo State, Laws con-
cerning, 301

Flemings and Walloons, Union of, 374

Flemish Academy, Establishmentof, 46

Flemish citizens relieved from plead-
ing in French, 46

Flemish race, Characteristics of, 45

Foreign Powers and Belgium, 54—87

France: her designs on Belgium, 57—
65; her first expedition to the
Congo, 123 ; and Portuguese claims
in Africa, 129, 135

Franchise, Parliamentary, z2—24; ex-
tension of, 354—358, 360

Franco-German war and Belgium, 64,
8o

Francotte, M. Gustave, 321

Frere, Sir Bartle, at Geographical Con-
gress at Brussels, 104; resigns
membership of International As-
sociation for Suppression of Slave
Trade, 110 i

Frére-Orban, Walthére, Policy of, 20,

32, 33

G

Geographical Conference at Brussels
in 1876, 93—g6, 103—106
Geographical Congress at Brussels, 66
Germany, Napoleon’s proposed secret
treaty with, 58; and Belgian
bishops, 67; her wooing of Bel-
gium, 84; formation of territories
in East Africa, 131 ; acknowledges
sovereignty of International As-
sociation, 138
Goossens,  Father,
natives, 219
Gordon, General, and Leopold II., 153

on - teaching
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Granville, Lord, and Portuguese
claims in Africa, 128, 129, 137

Grison, Reverend Gabriel, 199

Guilds, Catholic, 325

Guinness, Dr. Harry, 225

Guinness, Mrs. M. Grattan, 226

H

Hand-cutting in Congo State, 281

Handekyn, Pére, on Congo missions,
300—309 .

Harrison, Major, on Congo soldier
and cannibalism, 276; on report
of Mr. Casement, 291

Higher education in Belgium, 32

Hinde, Dr., on Arab rebellion, 160

Hodister, M., Murder of, 160

Injured workmen, Fund for, 50

Instruction, Ministry of Public, 39

Intermediate education, 3t

International African  Association,
Growth of, 127, 133 ; its sovereignty
acknowledged by Foreign Powers,
138

International Association for Suppres-
sion of Slave Trade, 108—118

International Commission for Suppres-
sion of Slave Trade, 108 ; its meet-
ing in 1877, 114

International Missionary Association,
223

]

Janssens, M. Edmond, 304

Jesuits, Missionary labours of, 213, 258
Journal of Commerce, 276, 291

Justice in Congo State, 271-—307

K
Kangu, Mission station at, 211
Kasai, Upper, Mission stations at, 205
Kassongo, Slave hunting in, 101
Kelengo, Accusations of mutilation
against, 292
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Kingsley, Miss, 182

Kinkanda, Mission station at, 203, 204

Kisantu, Mission sfation at,
schools at, 214

Kwango, Apostolic Prefecture of, 212

213;

L

Labour Commission, 46

Labour tax in Congo State, 299

Laeken, Colonial garden at, 252

Lambermont, Baron, ¢8; at Berlin
Congress, 149

Lavigerie, Cardinal, Anti-slavery cru-
sade of, 156; and Péres Blancs
d’Afrique, 190

Leo XIIIL on Belgian constitution, 38;
on condition of Africa, 156

Leopold 1., Belgium under, 1, 9, 19,
54; and Queen Victoria, 85; his
impartial rule over Walloons and
Flemings, 374

Leopold 1L, Birth of, 3; his entry into
Parliament as Duke of Brabant, 4;
what he has done for Belgium, 5—
9, 13 ; his marriage and travels, 9;
urges expansion of Belgian trade,
10—13, 376; ascends the throne,
14 ; his speech to Parliament on his
accession, 16—18; and Walthére
Frére-Orban, 20; insists on
Government carrying out wishes
of nation, 37, 44 ; celebration of his
twenty-fifth anniversary of acces-
sion, 46—s53; defeats Napoleon
I11.’s designs on Belgium, 59—565;
his appeal to patriotism of citizens,
92—75; his letter to Cousebant
d’Alkemade, 77 ; his friendship for

England, 85—87 ; his interest in ex-

pansion of Belgium, 89; his ad- -

dress to Geographical Conference
at Brussels, g3—96 ; his address on

slave trade, 111—113; bis diplo-_

. w’.

matic victories in forming Congo
State, 119—131, 135; his love for
France, 136; at Berlin Congress,

»
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138 ; his desire to suppress slavery,
143 ; suppresses slave trade in
Congo State, 151—161; and Gene-
ral Gordon, 153; summons Con-
gress_for suppressing .slave hunt-
ing, 157 ; his aims for prosperity of
Congo State, 162; announces his
sovereignty of Congo State, 165 ;
his aim in Africa, 167; his sub-
sidies to Congo State, 177; gives
governing power to native chiefs,
179; and Christian missionaries,
183; British Baptist Missionary
Society’s address to, 222; his aid
to Congo State, 260 ; his justice in
the Congo, 273; appoints com-
mission to inquire into alleged
acts of ill-treatment of natives,
304 ; leads Belgian enterprise, 375
—382

Leopoldville, Mission station at, 211

Lhuys, M. Drouyn de, 57

Liberal party in Belgium, 3, 18—46;
and electoral reform, 357 ; adminis-
tration from 1878 to 1884, 359

Liberalism, Belgian, 335—337

Limbourg, Coalfields in, 12

Lique Démocratique, 325, 327

Literature in Congo State, 245

London, Congress of, 1830, 55

Luluabourg St. Joseph, Mission sta-
tion at, 203

Luxembourg becomes an independent
State, 62

M

Maison du Peuple, 344, 345, 346

Malet, Sir Edward, on King Leopold
11, 139; at Berlin Congress, 144,
146

Marx, Karl, 340

Matadi, Mission station at, 203, 204

Mayumbe

- au

Medical service of Congo State, 242

Mellaerts, Abbe, 327, 330

Meuse districts, Fortification of, 71

country, Missionaries in,

INDEX.

Military service in Belgium, Lightening
of, 46

Ministry of Public Instruction, 39

Missionary stations in Congo State,
Number of, 197

Missions Belge, 235, 219

Missions, Congo: Leopold Il.’s influ-
ence on, 181—1go, 192 ; labours of
Peres Blancs d’Afrique mission-
aries, 190, 197; creation of Apos-
tolic Vicariate, 192; labours of
Péres de Scheut missionaries, 193,
203, 210—214; missionary orders
in, 193; work and method of
Catholic missionaries in, 195—
200 ; labours of Sacré-Ceeurs, 1gg—
201 ; of Premonstrants, 201—203;
of Trappists, 203 ; of Jesuits, 213—
217; orders of nuns in, '’ 217;
statistics of Catholic missions,
220 ; commencement of Protestant
missions, 220, 224; Baptist Mis-
sionary Society, 222; American
Missionary Associations, 223, 224
Swedish Missionary Society, ‘223;
Regions Beyond Missionary
Union, 225, 226 ; statistics of Prot-
estant missions, 22§; mission-
aries and trading, 227 ; cheap sen-
timent of Protestant missionaries,
228 ; education of natives, 230—232

Missions en Chine et aw Congo, 206

Moanda, Mission station at, 212

Moll Ste. Marie, Mission station at, 211

Mongolla district, Punishment of crime
against natives in, 3ox

Moniteur, 58

Mpala, African chief, Death of, 117

Mpala district, Missionaries in, 198

Muata Yamvo, Slave hunting in, 101

Mullens, missionary, on slave trade,
100

Museum of the Independent State at
Tervuren, 244

Mutilation : Its suppression in Congo
State, 281, 282; of boy Epondo,
286, 292
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Mutombo, Pania, Raids of, 206
Mutshifula, Chief, and missionaries,

207
Mautual Societies in Belgium, 368

N

Napoleon 1II.’s designs on Belgium,
§7—65

National Congress of 1830, 21

National Debt of Belgium, 364

New Antwerp, Mission station at, 211

Neyer, Count de Smet de, 364

Nisco, Baron, 304

Nuns, Orders of, in Congo missions,
21y

(o]

Old-age pensions, 369
Ouroundi, Arab rising at, 192

P

Palmerston, Lord, on neutrality of
Belgium, 56

Pania Mutombo, Raids of, 206

Parliament, Belgian, 14—s53; rejects
proposal to institute personal ser-

" vice in army, 72 (see also Catholic

party and Liberal Party)

Patronage Societies in Belgium, 319

Pensions, Old-age, 369

Péres Blancs d'Afrique, 192, 193, 193

Péres de Scheut, 192, 193, 203, 304, 210,
a13, 258 .

Pius IX. and Liberaltm, 36
Polygamy among savages, 217

Ponta da Lenha, Attempt to burn fac-
tory at, ayy

Pope Leo XIIL : on Belgian Constitu-
tion, 38; on condition of Africa,
156

Pope Pius IX. and Liberalism, 36

Portugal : her pretensions in Africa,
123, 128130, 334; appeals to
Foreign Powers concerning Congo,
126

Postal service of Congo State, 240

&
389

Premonstrant missionaries in Congo
State, 201—203

Primary education, 3o

Protestant Missionary Societies in
Congo State, 220—232

Prussia, Napoleon’s proposed secret
treaty with, 58

R

Raiffeisen banks, 327—330

Railways, Control of Belgian, 63

Railways in Congo State, Construction
of, 234—238

Ramaeckers, Captain,
plorer, 118

Rawlinson, Sir Henry, at Geographical
Congress at Brussels, 10§

Redemptorists, Missions of, 203

Reform, Electoral, in Belgium, 354—
358, 360 '

Regions Beyond Missionary Union, 225

Religious teaching, excluded from Bel-
gian schools, 39; restored, 42 (see
also Missions, Congo)

Revue Générale, 198

Revue Politique et Parlementaire, 235

Rigby, Consul-General, on slave trade,
100

Riots, Socialistic, 363

Romée, Mission station at, 200

Ronslé, Monsignor Van (se¢ Van
Ronslé)

Royal Commission on strikes of 1886,
338

Rubber, Collection of, 173, 253, 268,
282, 299

Belgian ex-

S

Sacré-Ceeur, Missionaries of, !99—26: !

Saint Gabriel, Mission station at, 199,
200

St. Luke schools, 324

St. Trudon, Mission station at, 205

Salisbury, Lord, 87

Sanford, General, appointed on Inter-
national Association, 1113 on

.
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International African Association,
133, 138

Savings bank, General, 367

Schools, State, 30, 39; religious teach-
ing excluded from, 39; rve-
ligious teaching restored in, 42
(see also Education)

Schumacher, Dr. Edmund de, 303

Sciences in Congo State, 242—245

Secondary education, Law on, 2§

Semenow, M. de, at Geographical Con-
gress at Brussels, 105

Senne, River, Improvement of, in
Brussels, 16

Slave hunting, in the Congo, 89—106 ;
Congress for suppressing, 157

Slave trade, Association for Suppres-
sion of, 108—118 ; suppression of,
152

Slavery, Crusade against, 156

Sleeping sickness, Prevalence of, 2103
in Congo State, 242, 243 ; ravages
of, 299

Small-pox in Congo State, 242

Social legislation in Belgium, 314

Socialists, in Belgium, 337—355; and
electoral reform, 357, 362; riots,
363

Society of Little Protectors of Animals,
357

Stanley, H. M., at Stanley Pool, 123;
on Arab chieftains of Manyema,
155

Stanley Falls, Missionaries in, 199
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With numerous [llustrations. Popu-
lar E£dition.  3s. 6d.

Navy as I Have Enown It, The,
By Admiral S;r E. R. FREMANTLE,

.M.G. 16s. pet

Nebo the Nailer. By S. BARING-
GouLD, 6s,

One Who faw, The. By HeaDON
HiLL, 6s,
Connell, Daniel, The Life of,
By MICHAEL MACDONAGH, With
Rembrandt Frontispiece, 16s. net,

Old Fires and Profitable Ghosta,
By A. T. QuiLLER-COUCH (Q). 6s.

Other Side of the Lantern, The.
By Sir FREDERICK TREVES, Bart.,
K.C.v.0,, C.B., LL.D., Sergeant.
Surgeon to H.M. the King, etc.
With Photogravure Frontispiece,
and 39 Full-page Plates, from
Photographsby the Author, 12s. net.

Our Bird Friends. By R. KEARTON,
F.ZS, With 100 lllustrations from
Photographs direct from Nature by
C. KEARTON, 5s,

Oour Own Country. With 1,200
Hustrations. Cheap Edition. Three
Double Vols. 3s, each,

Oxford, Reminiscences of, By the
Rev. W, TuckweiLL, M.A. With
16 Full-page Illustrations. gs.

Painting, Practical Guides to. With

Coloured Plates :—
CHINA PAINTING. 55
NEUTRAL TINT, ss.
FLOWERS, AND HOW TO PAINT THEM. 58,
MANUAL OF OIL PAINTING. 2.
MACWHIRTER'S LANDSCAPE PAINTING IN
WATER-COLOUR. 5.
WYLLIE'S MARINE PAINTING IN WATER
COLOUR. s

Paris, Cassell’s Illustrated Guide to.
Paper, 6d.; cloth, 1s,

Peel, Bir R. By Lord ROSEBERY,
as. 6d.

Penny e, The. With about
650 illustrations. In Quarterly
Volumes, 2s. 6d. each.

Peril and Patriotism. True Tales
of Heroic Deeds and Startling
Adventures. T'wo Vols, in One. 5s.

Physical  Educator, Cassell's.
Edited by EusTACE MILES, M.A.
‘With upwards of 1,000 lllustrations
and Diagrams. gs.

Pictorial Scotland and Ireland
With 320 Copyright illustrations
from Photographs. os.

Pictures of Many Wara, By Freo-

. ERIC VILLIERS, 6s.

Picturesque America. In Four Vols.,
with 48 Steel Plates and 8oo Wood
Engravings, /{12 125, the set.
Fopular Editivn.  18s. each.

Picturesque Canada. With 6oo
Original Ilustrations. Two Vols,
£9 gs. the set.

Picturesque Mediterranean, The.
With Magntficent lllustrations by
leading Artists. Complete in Two
Vols, [fa 32s each.
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Pigeons, Fulton’s Book of. Edited
by LEWIS. WRIGHT. Revised and
Supplemented by the Rev. W. F.
LUMLEY. With so Full-page Illus-
trations, Popular Edition. 10s.6d.
Original Edition, with 5o Coloured
Plates and numerous Wood En-
gravings. 2Is.

Flanet, The Story of Our. By Prof.
BonNEY, F.R.S. With Coloured
Plates and Maps and about 100
Iustrations. Cheap Edition. 7s.6d.

Playfair, Lyon, First Lord Playfair
of 8t. Andrews, Memoirs and Cor-
respondence of. By Sir WEMYSS
ReID. With Two Portraits. Cheap
Edstion. 7s. 6d.

Postcards, Cassell's Art, 3 Series,
each containing reproductions of
six of Barnard's Character Sketches
from Dickens., 6d. each Series.
4 Series Nation's Pictures, each
containing six beautiful reproduce
tions in colour of Standard Works
of Art. 6d. each Series. The
‘Tower of London series, six views
reproduced in colour from drawings
by H. E. Tidmarsh. Views of
London series, six views reproduced
in colour from the original drawings
by Charles Wilkinson,

Poultry, The Book of. By Lewrs
‘WRIGHT. Populay Edition. 105, 6d.

Poultry, The New Book of By
LEW1S WRIGHT. With 3o Coloured
Plates by J. W. Ludlow, and other
Illustrations. 21s.

Poultry Keeper, The Practical, By
LEwis WRIGHT, With Eight
Coloured Plates and numerous
Tlustrations. gs. 6d.

Profitable Home Farmiog, specially
adapted to Occupants of Small
H toad

»

By‘y IS}

cloth, 1s. 6d.

Q's Works. ss. each.
*DEAD MAN'S ROCK.
*THE SPLENDID SPUR.
THE ASTONISHING HISTORY OF TROY

TOWN.
b ¢ 'SI‘A}V THREE SHIPS,” and other Winter's
es,

A
NOUGHTS AND CROSSES.
THE DELECTABLE DUCHY,
WANDBRING HEATH.
® Also st 3s. 6d. 1 Also People’s Fditsons at 64
Queen's London, The, C ini

about 450 Exquisite Views of Lon-
don and its Environs, os,

Queen Victoria, A Personal Sketch,
By Mrs, OLIPHANT. With Three
Rembrandt Plates and other Illus.
trations. 3s. 6d, i

Rallway Guides, Official. With Illus-
trations, Maps, &c. Price 1s, each ;
or in Cloth, 1s. 6d. each.

LONDON AND NORTH WESTERN RAILWAY

‘GREAT WEBSTERN RAILWAY.

MIDLAND RAILWAY,

GREAT NORTHERN RAILWAY.

GREAT EASTERN RAILWAY,

LONDON AND SOUTH WESTERN RAILWAY.

LONDON, BRIGHTON AND SOUTH COAST

RAILWAY,
SOUTRH EASTERN AND CHATHAM RAILWAY.

Red Morn. By MAx PEMBERTON,
With 8 Illustrations. 6s.

Reminiscences of a Radical Parson.
By the Rev. W, TuckwEeLL, M.A,
With 16 Full-page Illustrations.
gs. net,

Rivers of Great Britain: Descriptive,
Historical, Pictorial,

RIVERS OF THE SOUTH AND WEST COASTS.
Popuar Edition, 165,

RIVERS OF THB EAST COAST. Popular
datson, 1

Royal Academy Pictures, Annual
Volume. 7s.

Ruskin, John: A Sketch of His Life,
His Work, and His Opinions, with
Personal Reminiscences, By M.
H. SPIELMANN, &s.

Russia. By Sir D, MACKENZIE
WALLACE, With 2 Maps. 3
Vols,, 24s. net.

Russia: The Land of the Great
White Czar. By E. C. PHILLIPS,
With 48 Full-page Illustrations.
as, 6d,

Russo-Japanese War, Cassell's His-
tory of. Vol I. With numerous
Illustrations, 158, net.

Saturday Journal, Cassell’s, Vearly
Volume, cloth, 7s. 6d.

Science Series, The Century. Con-
sisting of Biographies of Eminent
Scientific Men of the present Cen-
tury. Edited by Sir HENRY ROSCOE,
D.r(!..l... F.R.g. Crown 8vo. New
Edition. 9 Vols, gs. 6d. each.

Scientific Truth, The Criterion of.
By GEORGE SHANN, 1s, 6d.

Sea, The Story of the, Edited by Q.
lNlustrated. InTwo Vols, os, each.
Cheap Edition, ss. each.

Sea Wolves, The. By MAX PEMBER-
TON, 35. 6d. People’s Edition, 6d,

Sentimental Tommmy. By J. M.
BARRIE. [llustiated. 6s.
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Shafesbury, The Seventh Eari of,
KGQ, T Life and Werk of By
Lowiy Hooose, Chesp Eaitios,

Umvermty. Described by Tuouas
WV HITTAGER, HA. W roo Liias-

DCL. and J. S Maxx, MA
Aew Jinstvasxd Eginem, Sx
Vois, e wet each

Sperts and Pastumes, Cassells

Beek of Wzh wvumcrous Lins-
tranomk.  Nex Fonm. g 64
Sprs of @ World Edowd by

F. G Antala, FRGS. FZS

Wrh severai bandreds of New and

by
Campaigna Fa Opl. MACEUMND,
D SO, scth Deccan Horse, Wrh
8 Commacndavry Letrer from Lord
Robera. Contamrag 12 Maps and
7 Faves of Duagrams m Codome,
08 ol Bt

Sun, The Slary of the Py S |

komeny Bt LILD. Wah Frohe

(cia-dl'huusduhalm,
tranomt. Carcp Esctiom. 3o Od,

l'-h-nylﬂi-. In words
of ome syiabie,
m A Series of

Tidal T™e. Pr GraxT
ALrsx, Wak loda Proof 1m-
P of g0 mageih Fuol-

Flates, and with

Tomzy and Grizel By J. M. Baxxix,

s
Tomorrew's Tangle. By GERAIDINE
BosweR. 65
1aland By R L. STEVEXSOX.
Chaop llinsrrated Fanon. 3 64
Foabez Ecsam, Chonh, 25 st
deather, s pet
Turner, J,l'..ll. Thoe Water-
Shetches

of Ia the
Ban-ﬂan-y “x.hssha-
sanle K m  Cosoor,

comprisng the rrvers of France—
the Seine—the rivers of England. the
ports of Engiand. The oOescrip-
vve text wniren by THEONORE Al
Coox.ll.A..F.-\.L [33&.&

Telo-

| =Ouicode”:

hnn Beok Dk or
Frber Fasnm, =64

™
Wild Flowers, Familiar Ry F.
E~waxp Hoowe FLS_FSA
With g0 beastital Coioured Pimes,
Chwap £::n0m 1n Scven Volames,

X ™ od each
! Wid Easares Waye. By R Kean.

rox, F.ZLS Waud soo Iloura-
Gous  from phs by the
Amhor and C, KEARTONX. 108 64
*Weark” Handbeoks Edned l‘!
Patr N. Hasiuex, Ednar
W wd Nowrsed 18 each
Wrecker The. v R_ L STEvENsos. b,
Fremocr Ecirnm. 3. 08 Pocket Eav-
tu.thzxnsnu.hma 3% Bt
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Eduéational Works and Students” Manuals,

ZEsop’s Fables, In words of one
syliable. With 4 Coloured Plates
and numerous Illustrations, 6d.

Alphabet, Cassell’s Pictorial, =2s,
and 2s, 6d.

Architectural Drawing. R. PHENE
SPIERS. With 26 Plates. New
Edition. 7s. 6d. net,

Atlas, Cassell’s Popular, Contain-
ng 24 Coloured Maps. 1s. 6d.

Blackboard Drawing, By W, E.
SPARKES. Illustrated. 3s. 6d.

Brushwork Series, Cassell’s,
Series 1,—WILD FLOWERS, Series
I1.—PI1CTURES WANTING WORDS.
Series IIL—ENTERTAINING Pic-
TURES. 3d. per Set, each contain-
ing 12 Sheets. Each Sheet includes
a Set of Six Water Colours,

Book - keeping, By THEODORE
‘Jongs. For Schools, 2s.; cloth, gs.
For the Million, 2s.; cloth, 3s.
Books for Jones's System, s,

" Chemistry, The Public School. By
J. H. ANDERSON, M.A, 2s. 6d.
Dulce Domum. Rhymes and Songs
for Children. Edited by JoHN

FARMER, 5s.

England, A History of, By the Rt.
Hon. H. O. ARNOLD - FORSTER,
M.A, Illustrated. s5s.

Euclid, Cassell's. Edited by Prof.
WALLACE, M.A, 15,

#Eyes and No Eyes” Series (Cas-
sell's). By ARABELLA BUCKLEY.
‘With Coloured Plates and other
Tllustrations, Six Books. 4d. and
6d. each, Complete Volume, 3s. 6d.

Founders of the Empire. By
Paiie Giess, Illustrated, 1s.8d. ;
cloth, 2s. 6d.

French, Cassell’s Lessons in. Cheap

FEdition. In Two Parts, Cloth,
1s, 6d. each. Complete in One
Vol,, 2s 6d. Key, 1s. 6d.

French-English and English-French
Dictionary, 1,150 pages. Clothor
buckram, gs. 6d. ; half-morocco, s5s.

French-English and English-French
Dictionary, Cassell’'s New. Edited
by JAMEs BoIELLE, B.A, 7s. 6d.

Gaudeamus. Songs for Colleges and
Schools. Edited by JoHN FARMER.
5s. Words only, paper covers, 6d,;
cloth, gd,

Geography: A Practical Method of
Teaching. Book I., England and
‘Wales, in Two Parts, 6d. each.
Book II., Europe. By J. H. OVER-
T0N, F.G.S. 6d. Tracing Book,
containing 22 leaves, 2d.

German Dictionary, Cassell’s. (Ger-
man - English, English - German.}
Cheap Edition, Cloth, 3s.6d.; half-
morocco, 5s. .

Greek Heroes, New Supplementary
Reader. With 4 Coloured Plates,
&c, 6d.; cloth, 1s.

Hand and Eye Training. By G,
Ricks, B.Sc, Two Vols., with 16
Coloured Plates in each. 6s. each.

Hand and Eye Training. By GEORGE
RICKS, B.Sc., and Jos. VAUGHAN.
Illustrated, Vol, I, Cardboard
‘Work, 2s.

Historical Cartoons, Casseil’s Col-
oured. Size 45in.x 35in. 2s. each.
Mounted on Canvas and varnished,
with Rollers, 5s. each.

In Danger's Hour; or, Stout Hearts
and Stirring Deeds. A Book for
School and Home. With Coloured
Plates and other Illustrations.
Cloth, 1s.8d. ; bevelled boards, 2s.6d,

King Solomon’s Mines. Aéridged
Edition, for Schools. 1s. 3d.

Latin - English and English-Latin
Dictionary. 3s. 6d. and gs.

Latin Primer, The First. By Prof.
POSTGATE. 18,

Latin Primer, The New. By Prof.
J. P. POSTGATE. Crown 8vo. 2s. 6d.

Latin Prose for Lower Forms. By
M. A. BAYFIELD, M.A, 2s, 6d.

Laws of Every-day Life. By the
Rt, Hon. H,O. ARNOLD-FORSTER,
M.A, 1s. 6d,

Magna Carta. A Facsimile of the
Original Document, mounted on
cardboard, together with a Trans-
lation. 1s. 6d.

Marlborough Books:— Arithmetic
Examples, Revised, 3s. French Ex-
ercises, gs. 6d. French Grammar,
2s, 6d. German Grammar, 3s. 6d.

Mechanics and Machine Design,
Numerical Examples in Practical,
By R, G. BLAINE, M\E, Revised
and Enlarged. 1llustrated, as. 6d.

Mechanics’ Manuals, Edited by
PAuL N. HASLUCK. 6d. net each,
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Mechanics, Applied. By J. PERry,
M. k., D.Sc, &c. lilustrated. 7s.6d,

Mechanics, Cassell’'s Cyclopadia of.
Edited by P, N, HAsSLUCK. Series
L, 1L, 1L, and IV, 7s, 6d. each,
(Each Series is complete in itself.)

Models and Common Objects, How
to Draw from. By W, E. SPARKES.
lilustrated.  3s.

Models, Common Objects, and Casts
ot Ornament, How to Shade from.
By W, E. SparRkEs. With 25
Plates by the Author.  3s.

Object Lessons from Nature, By
Prof. L. C. MiaLy, F.L.S. Fully
lllustrated.  New and Enlarged
Edstion, Two Vols,, 1s. 6d. each.

Physiology for Schools, By A. T,
ScHOMELD, M.D., &c. lllustrated.
Cloth, 1s. ¢d. ; Three Parts, paper,
sd, each; or cloth limp, 6d. each.

Poetry for Children, Cassell's. 6

Books, 1d. each; in One Vol., 6d.
Popular Educator, Cassell's. With
Coloured Plates and Maps, and
other lllustrations, 8 Vols,, ss. each.
Reader, The Citizen, By the Rt. Hon.
H. O. ARNOLD - FORSTER, M.A.
Revised, Re-set, and Re-illustrated.
1s. 6.  Also a Scottish Edition,
cloth, 1s. 6d.
Reader, The Temperance. By ]J.
DeNNis Higp,  1s.orzs, 6d. -
Readers, Cassell's “ Belle 8auvage.”
Fully lllustrated. Strongly bound in
cloth. (Lsst om appiscation.)
Readers, Cassell’'s Classical, for
School and Home, lilustrated.
Vol. 1. (for young children), 1s. 8d. ;
Vol. I1. {boys and girls), 2s. 6d.
Readers, Cassell's “ Higher Clasa”
(List on application.)
Cassell's Readabla, Illus-
trated.  (List om application.)
Reoaders, Cassell's Union Jack
Seriea. With Coloured Plates and
numerous lllustrations, 6 Books.
From 8d. each.

Readers for Infant 8chools, Col-
oured Three Books. 4d. each,

Readers,Geographical, Cassell’sNe
1llustrated.  (List on application.,

Readers, The “Modern School”
llustrated. (Lis¢ om application.)

Readers, The *Modern School”
Geographical, (Listonapplication,)

Round the Empire, By G. R,
PARrKIN. Fully Illustrated. 1s. 6d.

R H 8, Curves. By Prof. R. H,
SMiTH. A Set of 23 Scaled Tem-
plates, with Paniphlet, 1os. 6d.

Scholar’'s Companion to “

New and 0ld” Five Books 32
pages, extra crown 8vo. 2d. each,

Shakspere's Plays for School Use.
7 Books. Illustrated. 6d. each.

Spelling, A Complete Manual of.
By J. D. MorLL, LL.D. Cloth,
15. Cheap Edition, 6d,

Spending and Saving: A Primer of
Thrift. By ALFRED PINHORN, 1s.

Swisg Pamily Robinson. In words
of one syllable. With 4 Coloured
Plates. 6d.

Technical Educator, Cassell's. With
Coloured Plates and Engravings.
Complete in Six Vols, 3s. 6d. each,

Technical Manuals, Cassell's. Illus-
trated throughout. 16 Books, irom
25, 10 4s. 6d. (List on application.)

Technology, Manuals of. Edited by
Prof. AYRTON, F.R.S., & RICHARD
WoORMELL, D.Sc., M A, lliustraied
throughout. 7 Books from 3s, 6d.
to g3, each. (List on application.)

Things New and Old; or, Stories
from English History. Bv the R¢.
Hon. H. O. ARNOLD -FORsTER,
M.A. lllustrated. 7 Books from
od. to 1s. 8d.

Things New and 01d, Scholar’s Com-
panion to. 5 Books. 2d. each.
This World of Ours, Bythe Rt. Hon.
* H. O. ARNOLD-FORSTER, M.A.

lustrated, Cheap Edition. 2s, 6d.

Troubadour, The. Selections from
English Verse. Edited and Anno-
tated by PHiLIP GiBBS, 1s. 6d.

«Wild Flowers” Sheets, Cassell’s,
13 Sheets, each containing 10 ex-
amples of familiar wild flowers,
beautifully reproduced in colours
and varnished. 1s, 6d. each,

CASSELL & COMPANY, Limiteo, Lsdeate Hill, London.
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olks Adventure Book.
HaMER., With Coloured
Illustrations,  gs. 6d.

e Folks Picture Album in
s. By S. H. HAMER: With
trations in Colours. 5s.

ttle Folks Animal Book. By
H. HAMER. With Coloured
Zate and Illustrations. 3s. 6d.

$ Little Folks History of
£ngland. By Isa CrAIG-KNOX.
/ With 3o Illustrations. 1s, 6d.

,Cheepy the Chicken: Being an
Account of some of his most
Wonderful Doings, By HaRrgY
ROUNTREE and S. H. HAMER.
‘With Four Coloured Plates and
numerous Illustrations 1s. 6d,;
cloth, 2s.

Animal Land for Little People. By
S. H. HAMER. Illustrated. zs. 6d.

Birds, Beasts and Fishes, = With
Four Coloured Plates and nu-
merous Ilustrations. 1s. 6d.

Bo-Peep. A Book for the Little Ones,
With Original Stories and Verses;
Illustrated with Full-page Coloured
Plates, and numerous Pictures in
Colour. Yearly Volume. Picture
boards, 2s, 6d.; cloth, 3s, 6d.

*Little Folks"” Half-Yearly Volume.
Containing 480 pages, with Six
Full-page Coloured Plates, and
numerous  other  Illustrations,
Picture boards, gs. 6d, Cloth gilt,
gilt edges, ss. each.

“Little Folks™ Plays. Each con-
taining 2 Coloured Plates and
numerous lllustrations, 6d. net
each :(—

CINDERELLA. By Miranda Hill,
RUMPELSTILTZKIN AND DUMMLING, Two
FPlays. By Miranda Hill.
HOW TO GET UP A CHILDREN'S PLAY,
By Maggic Browne.
“Little Folks ¥ Song Book. With
- Four Coloured Plates. 2s. 6d.

Little Folks’ Sunday Book. By

CHRISTIAN REDFORD. Illustrated.
25,

Books. for the Little Ones.

Master Charlie. By C. S. HARRI-
soN and S. H. HAMER. Illus-
trated, Coloured boards, 1s. 6d.

Micky Magee's Menagerie; or,
Strange Animals and their
Doings. By S. H. HAMER. With
Eight Coloured Plates and other
Hlustrations by HarrY B, NEIL-
SON. 1s. 6d. ; cloth, 2s.

Peter Piper's Peepshow. By S. H,
HAMER. With lllustrations by H,
B. NEILsON and LEwIs BAUMER.
15. 6d. ; cloth, 2s.

Pleasant Work for Busy Fingers,
By MAGGIE BROWNE. 2s. 6d.

Quackles, Junior : Being the Extra-

ordinary Adventures of a Duckling.

« With Four Coloured Plates and

other Illustrations by HARRY

ROUNTREE, Written by S, H.
HAMER. 1s. 6d.; cloth, 2s.

The Foolish Fox, and Other Tales
in Prose and Verse. Edited by
S. H. HAMER.  With Four
Coloured Plates and numerous
Illustrations. 1s. 6d. ; cloth, 2s.

The Ten Travellers. By S. H.
HAMER., With Four Coloured

. Plates and numerous Ilustrations
by HARRY B, NEILSON, 1s. 6d.;
cloth, 2s.

The Jungle School; or, Dr. Jibber-
Jabber Burchall's Academy. By
S. H. HAMER. With lilustrations
by H. B. NEILSON, 1s. 6d.;
cloth, 2s,

| The Old Fairy Tales.  With
Original Hlustrations. Cloth, 1s.

“bTiny Tots” Annual Volume,
Boards, 1s. 4d. Cloth, 1s, 6d.

Topsy Turvy Tales. By S. H.
HAMER. With Illustrations by
Harry B. NEILsON. 1s. 6d.;
cloth, 2s.

Whys and Other Whys; or, Curions
Creatures and Their Tales. By
S. H. HAMER and HARrRrY B
NEILsON. Paper boards, 25 6d,

- Cloth, 3s. 6d,




A Selection from Cassell & Company's Publications. 15

CASSELL'S BHILLING STORY BOOKS. All Illustrated, and containing

Interesting Stories,
A Pair oF PRIMROSES.
ALL IN A CasTLE FAIR,
CLARE LinTON’S FRIEND,
DoLLY's GOLDEN SLIPPERS,
FrANK'S LiIFE BATTLE,
ELLA'S GOLDEN YRAR.
HEer WILFUL WAY.
In THE DAYs oFr KING GEORGE.

LiTTLR QUEEN MAR

RHODA's REWARD.

THE HEIrESS OF WYVERN COURT.
THEIR RoAD To FOKTUNE.

THE BRAVEST OF THE BRAVE.
TO SCHOOL AND AWAY.

‘WoON BY GENTLENESS,

SHILLING STORY BOOKS BY EDWARD 8. ELLIS. Illustrated.

ASTRAY IN THE FOREST.

BeAR CAVERN,

ReED FraTHER. A Tale of the
American Frontier,

CASSELL'S EIGHTEENPENNY STORY

A SELF-WILLED FAMILY.
AiM AT A Surg EnpD.
BEAR AND FORBEAR,
By LAND AND SEA.
Darsy's DILEMMAS,
FLUFFY AND JACK.

CAPTURED BY INDIANS.

Tue Bor HUNTERs o KENTUCKY.
THE DAUGHTER OF THE CHIEFTAIN.
WOoLF EAR THE INDIAN,

BOOES. Illustrated,
HONOUR 1s MY GUIBE.
ON BOARD THE EsuERALDA.
THE MYSTERY OF MASTER MAX;
AND THE SHRIMPS OF SHRIMPTON.
UNCLE SILVIO'S SECRET.
WRONG FROM THE FIRST,

CABSELL'S TWO-SHILLING STORY BOOKS., Illustrated.

Apam HePBURN'S Vow.
FAIRWAY ISLAND.
Thg LosT VESTAL.

Lost oN DU CORRIG.
To THE DEATH.
WiITH REDSKINS ON THE WARPATH.

TWO SHILLING STORY BOOKS BY EDWARD 8. ELLIS. Illustrated. Cloth,

TAD.

LOST 14 SAMOA,

BLAZING ARROW.

CHIEFTAIN AND SCOUT,
KLONDIKE NUGGETS,

Nep 18 THE Brock House,
NED IN THE WoODS,

NED ON THE RIVER.

THR PATH IN THE RAVINE,

THe RuBBer HUNTERS.

TiR YOUNG RANCHERS,

COWMEN AND RUSTLERS,

DowN THE MISSISSIPPI,

LosT IN THE WILDS.
PONTIAC,CHIEF OF THE OTTAWAS,
THE GREAT CATTLE TRAIL.

HALF-CROWN ETORY BOOKS POR GIRLS,

A GIRL WITHOUT AMBITION.
MRrs. PEDERSON'S NIECE.

Si1STERS THREE,
Tox AND SOME OTHER GIRLS,

HALP-CROWN 8TORY BOOKS BY EDWARD B, ELLIS Illustrated. Cloth,
gilt edges.

A STRANGE CRAFT AND ITS WON-
DERFUL VOYAGES.

Camp-FiRE AND WIGWAM.

FOOTPRINTS IN THR FOREST,

I ReD INDIAN TRAILS.

IN THE DAYS OF THE PIONEERS.

IRON HEART, WAR CHIEF OF THE
iroqQuois. .

ReD JACKET: THE LAST OF THE

* BENECAS

ScouTs AND COMRADES.
SHOD WITH SILENCE,
Tur CAMP IN THE MOUNTAINS,
THE HUNTERS OF THE OZARK.
THe LAsT WAR TRAIL.
THE LosT TrAIL.
THE PHANTOM OF THER RIVER.
Two Boys IN WYOMING,

. UNCROWNING A KING,

HALF-CROWN STORY BOOKS FOB BOYS .

AN OLD Bor's YARNS,
AT THZ SoutH PoLE.
BY FIRE AND Swokn
CosT OF A MisTaxe.

FREEDOM'S SWORD.
HEROES OF THE INDIAN EMPIRR,
LosT AMONG WHITE AFRICANS,
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HALF-CROWN STORY BOOKS FOR BOYS (confinued) :—

MASTER OF THE STRONG HEARTS!t
A STORY .OF CUSTER'S LAST

" RALLY. .

PICTURES OF SCHOOL LIFE AND
BovHooD. .

RoGuUEs oF THE FiERY CROSS,

STRONG TO SUFFER.

THE QUEEN'S SCARLET,

‘THE WHITE HOUSE AT INCH Gow.

ToLD OUT OF SCHOOL.

To PUNISH THE CZAR.

‘WANTED—A KING ; OR, How MERLE
SET THE NURSERY RHYMES TO
RIGHTS,

BOOKS FOR BOYS AND GIRLS. Faully Illustrated,

GULLIVER'S TRAVELS. With up-
wards of roo Illustrations from
New Plates. Fine Art Edition,
7s. 6d.

CASSELL'S ROBINSON CRUSOE.
With 100 Illustrations. Cloth,
38. 6d. ; gilt edges, ss.

THREE AND SIXPENNY STORY BOOKS FOR GIRLS.

8 Coloured Plates in each. By L.,

A SWEET GIRL GRADUATE,

A WoORLD OF GIRLS: THE STORY
OF A SCHOOL.

BASHFUL FIFTEEN,

BEYOND THE BLUE MOUNTAINS,

A MADcAP. By L. T. Meade.

BOUND BY A SPELL.

FIVE STARS IN A LITTLE PooL.

‘With 8 Lilustrations,
By the Hon, Mrs, Greene,

STRANGE ADVENTURES IN Dicky-
BIRD LAND. Stories told by Motlier
Bitds to amuse their Chicks,
and overheard by R. KEARTON,
F,Z.S. With Illustrations from
Photographs taken direct from
Nature by C. KEARTON. Cloth,
3s. 6d. ; cloth gilt, gilt edges, 5s.

Illustrated. With
T. MEADE,

MERRY .GIRLS OF ENGLAND,
PoLLy: A NEW-FASHIONED GIRL.
RED ROsE AND TIGER Liry,
THE PALACE BEAUTIFUL.

THE REBELLION OF LIl CARRINGTON
3s. 6d.

By Edith Carrington,

THE KiNG's COMMAND: A STORYV FOR GIRLS. By Maggie Symington.

THREE AND SIXPENNY STORY BOOKS FOR BOYS,

*FOLLOW MY LEADER.”
bot Baines Reed.

ForR FORTUNE AND GLORY: A
STORY OF THE SOUDAN WAR.
By Lewis Hough.

By Tal-

For GLORY AND RENOWN. By
D, H. Parry.
THE CAPTURE OF THE “Es-

TRELLA": A TALE OF THE
SLAVE TRADE,
Claud Harding, R.N.

By Commander

Ilustrated. Cloth gilt,

THE RED TERROR: A STORY OF THE
Par1s CoMMUNE. ByEdward King.

THE THREE HoMmEs, By the Very

Rev, Dean Farrar.

UNDER THE GREAT BEAR.
Kirk Munroe.

WiITH CLAYMORE AND BAYONET.
By Colonel Percy Groves.

By

Hlustrated Magazines

THE QUIVER. Monthly, 6d. :

CASSELL’S MAGAZINE. Monthly, 6d.

LITTLE FOLKS. Monthly, 6d.

THE PENNY MAGAZINE. Weekly,
1d.; Monthly, 6d.

CASSELL'S SATURDAY JOURNAL.
Weekly, 1d.; Monthly, 6d.

CHUMS. The Paper for

Boys.
Weekly, 1d.; Monthly, 6d.

and Practical Journals.

TINY TOTS. For the Very Little
Ones. Monthly, xd.

WORK. Weekly, 1d.; Monthly, 6d.

BUILDING WORLD, Weekly, 1d.;
Monthly, 6d.

THE GARDENER. Weekly, 1d.

MUSICAL HOME JOURNAL.
‘Weekly, 1d.; Monthly, 6d.

CASSELL & COMPANY'S COMPLETE CATALOGUE WILL BE SENT POST FREE ON APPLICATION TG
CASSELL & COMPANY, LiMmiTED, La Belle Sawvage, Ludgate Hill, London.




